

БУДЬ ГОТОВ К ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

## ОРГАНИЗАЦИЯ ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Недавно весь мир с негодованием узнал, что озверевший фашизм в глубокой тайне готовит новое, чудовищное злодеяние — широкое применение отравляющих веществ в войне против СССР.

Но ставка врага будет бита. Никакие вражеские действия не застигнут нашу армию и население вражеско.

Постоянная бдительность, мобилизация умового использования богатых ресурсов нашей страны, тщательная, специальная подготовка всего населения — таковы важнейшие задачи организации химической защиты нашей родины.

Мы знаем отравляющие вещества, которые могут применять фашистские варвары против нас. Нам известно, что враг пропагандирует комбинирование различных по своему действию отравляющих веществ — удаляющих, раздражающих, кожно-нарывных и т. д. Но средства и способы защиты от химического нападения, которыми располагает наша страна, вполне надежны. Об этом надо осведомить каждого бойца нашей армии, каждого советского гражданина на фронте и в тылу.

Химическое нападение только тогда представляет огромную опасность, когда неизвестны меры борьбы. Нужно поэтому химическому населению противопоставить точное знание средств и способов защиты, организованности и умение быстро ликвидировать последствия нападения.

Самое важное сейчас — подготовить широчайшие массы населения к химической защите.

Прежде всего необходимо организовать широкое и повсеместное химическое наблюдение, чтобы можно было своевременно обнаруживать отравляющие вещества и предупреждать население о грозной опасности. В каждом городе и селе, каждый завод и фабрика, совхоз и колхоз, учреждение, железнодорожная станция должны подготовить кадры специально обученных химических наблюдателей.

Враг коварен и лют. Следуя своей лживой тактике, он будет стараться применять отравляющие вещества ночью, вслепую маскируя их запах; Поэтому важной химической наблюдателя должен уметь распознавать отравляющие вещества и шем, и ночью.

Распыление отравляющих веществ с самолетов на земле трудно сразу обнаружить. Поэтому во всех крупных городах и промышленных центрах необходимо еще иметь воздушных химических наблюдателей.

Помимо гражданского населения, химическое наблюдение будет, конечно, вести милиция и пожарная охрана.

Для обеспечения своевременного, правильного и точного оповещения жителей о химическом нападении. Сигнал химической тревоги подает посты наблюдения. В каждом городе и селе он резко отличается от сигнала воздушной тревоги.

Сигнал химической тревоги относится лишь к той территории, на которой противник применял отравляющие вещества или куда они по метеорологическим условиям могут распространиться. Меры защиты от отравляющих веществ принимаются населением только того района, где подан сигнал химической тревоги. Остальные районы держат все в готовности, и их посты ведут самое усиленное наблюдение.

Необходимо широко популяризировать в массах меры индивидуальной и коллективной защиты от отравляющих веществ.

Все наши противники являются надежными средствами индивидуальной химической защиты. Умение пользоваться противозащитными средствами каждого гражданина нашей страны, иначе, даже располагая хорошими средствами химической защиты, нельзя будет уберечься от жертв.

Помимо противозащитных средств, имеется много всяких местных средств, которые хотя и не так широко, но все же защищают от отравляющих веществ. Надо уведомить об этом население и, в частности, заранее обяснить, как выводится люди из зараженных районов, чтобы уберечь их от длительного пребывания в отравленной атмосфере.

Снабдить население всеми средствами химической защиты призваны городские и районные советы, руководители учреждений.

## Совместная борьба народов СССР, Великобритании и США уничтожит гитлеровскую тиранию ЕДИНЬИЙ ФРОНТ НАРОДОВ

Личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля товарищу Сталину и мероприятия, которые намечены в этом послании, свидетельствуют о том, что совместная борьба народов СССР, США и Англии против гитлеризма вступает в новый этап, принимает все более конкретные и действительные формы. Украинская интеллигенция, весь украинский народ горячо приветствуют это новое проявление растущих и укрепляющихся дружественных отношений между тремя великими державами, призванными освободить человечество от гитлеризма. Трудащиеся столпы Советской Украины, как и весь советский народ, выражают сердечную признательность правительствам США и Великобритании и лично г. Рузвельту и г. Черчиллю за ту помощь, которую они намерены оказать Советскому Союзу.

Украинская интеллигенция не сомневается, что дружными усилиями свободолюбивых народов мира борьба против кровавого гитлеризма будет доведена до победного конца, до полного разгрома и окончательного уничтожения самого злодеего, самого опасного врага, которого надо, когда-либо прогрессивное человечество, разум, культура, свобода. Железное кольцо все сильнее сжимает разбойничье фашистское гнездо, все теснее смыкаются ряды борцов за освобождение человечества от гитлеровской угрозы!

М. Г. Ольшевский, инженер Киевского трамвайного треста.

А. Ф. Пыжиков, инженер-путеец.

Я. Е. Рымарь, инженер-путеец.

Г. С. Улановский, инженер деревообделочной фабрики.

М. М. Штейнберг, инженер Киевэнерго.

Киев, 19 августа. (ТАСС).

## НА БОРЬБУ С ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ СПЛАЧИВАЮТСЯ МОГУЩЕСТВЕННЫЕ СИЛЫ

ТАШКЕНТ, 19 августа. (ТАСС). Узбекский народ с чувством глубокого удовлетворения встретил сообщение о личном послании президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля товарищу Сталину.

— Народы Соединенных Штатов Америки и народы Англии, — заявил кандидат химических наук, заведующий кафедрой аналитической химии Средне-Азиатского государственного университета тов. Шукур Талипов, — признают историческое значение той героической борьбы против гитлеризма, которую ведет наша доблестная Красная Армия. Фронт этой борьбы является сейчас главным антигитлеровским фронтом. В развитии сотрудничества

между тремя великими державами — СССР, США и Англией — наступает новый этап: еще теснее сплачиваются могущественные силы, ведущие борьбу против гитлеровской Германии, еще больше активизируется единый фронт свободолюбивых народов. Такое единодушное мнение всего узбекского народа — рабочих, колхозников, интеллигенции.

Трудащиеся Узбекистана горячо приветствуют союз в Москве советскими авторитетными представителями трех держав — СССР, США и Англии — и выражают уверенность, что конкретный план распределения сырья и вооружения, выработанный этим совещанием, послужит для ускорения победы свободолюбивых народов над фашистскими каннибалами. (ТАСС).

## ФОНД ОБОРОНЫ

## ВКЛАД МОРЯКОВ БАЛТИКИ

Командиры и краснофлотцы Краснознаменного Балтийского флота вместе со всеми трудищами страны активно участвуют в создании народного фонда обороны.

После митинга, состоявшегося в Н-ской батарее, старший краснофлотец тов. Горб сдал в фонд обороны на 450 руб. облигаций займа, младший сержант тов. Воронин внес 150 руб. в счет погашения полковой ссуды и 180 руб. сверх полковой суммы.

Личный состав боевого корабля Н поставил отчислять из своего денежного содержания не менее 5 процентов. На другом корабле решено отчислять в фонд обороны

не менее 10 проц. денежного содержания. В Н-ской части командиры подразделений тов. Федоров внес 500 рублей. За полчаса бойцы и командиры двух подразделений передали в фонд обороны 15 тыс. рублей.

В одной из авиационных эскадрилий Балтики летчик Трунов внес в фонд обороны 200 руб. наличными и на 500 руб. облигаций займа, штурман Батюцкий — на 1.000 руб. облигаций, летчик Михайлов — 400 руб. наличными, старший лейтенант Журавлев — 320 руб., воентехник Степанов — 510 руб.

## — В ФОНД ОБОРОНЫ

фонд обороны от 30 до 50 трудовой. По десять трудовой в фонд обороны отчислял каждый член колхоза имени Калининна.

Колхоз «Ленинский путь» внес в фонд обороны 100 пятачков хлеба, 5 тысяч рублей деньгами. Колхозники этой артели отчисляли 7 тысяч трудовой и сдали на 7.500 рублей облигаций.

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР

\* Пайщики потребительской кооперации Ярославской области, отчисляя в фонд обороны часть своих прибылей, внесли 1.200 тыс. рублей.

\* Красноармейцы батареи, где командиром лейтенант тов. Чубуков, решили отчислять до окончания войны полумесячное денежное содержание.

\* Директор средней школы Л. Киришский внес в фонд обороны 1.000 рублей наличными и на 710 рублей облигаций и обязался ежемесячно отчислять пятнадцатый заработок.

\* Работники паровоз-вагонного завода в Улан-Удэ гг. Илюхин и Четверин передали в фонд обороны 7 тыс. рублей — премию за рационализаторское предложение.

\* Рабочие 4-го отделения Восточно-

Сибирской железной дороги внесли в фонд обороны 80.000 рублей, а их жены собрали 70 тонн черного и 1.700 килограммов цветного металла. Домохозяйки прибайкальского города Бабурини собрали и сдали 2 тонны ягт.

\* Члены правления колхоза «Ленин Ишчи», Тельженского района, Тульской области, решили передать в фонд обороны по 30 трудовой каждый.

\* Колхозники Кравинского района, Тульской области, передали на укрепление обороны страны свыше 15.000 рублей деньгами, 2 корова, 46 овец, 500 кур, 103 пшеницы зерна и другие продукты. Все колхозники решили ежемесячно отчислять в фонд обороны от одного до пяти трудовой до окончания войны.

## ЖАТВА

## НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигатель-

ные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись из своих баз.

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 19-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на политико-моральном состоянии офицерского корпуса германской армии.

Офицерство Германии было всегда замкнутой реакционной кастой. До первой мировой войны доступ в офицерский корпус имели только лишь дворяне. Во время первой мировой войны, в связи с огромными потерями офицерского состава, офицерский корпус начал пополняться также представителями буржуазии и интеллигенции.

После разгрома Германии в первую войну и роспуска германской армии, без работы остались десятки тысяч офицеров, которые не знали ничего другого, кроме военных уставов и потыгивания нижних чинов. Из этих офицерских кругов вербовались инструкторы для многих армий и кадры для тайных террористических организаций, которые в период Веймарской республики убивали из-за угла прогрессивных государственных деятелей и революционных рабочих.

Приход Гитлера к власти сразу выдвинул проблему взаимоотношений между офицерским корпусом и национал-социалистической партией.

Ни для кого не секрет, что офицерство рейхсвера встретило Гитлера неужелобно. Оно мирилось с Гитлером, но не признавало его. Началась ожесточенная борьба за гитлеризацию офицерского корпуса. В армии начали засыпать, помимо агентов Гиммлера, все новые и новые кадры из наиболее верных членов национал-социалистической партии, штурмовых и охранных отрядов. С другой стороны, ряд генералов, наиболее упорно отстаивавших руководящую роль армии, как Шейхер, Бредов, были расстреляны, другие были отстранены и арестованы. Поскольку армия с первых дней прихода к власти Гитлера непрерывно возрастала, росла авиация, флот, моторизованные части, — требование на офицерство также гигантски возросло. Старое офицерство не могло заполнить все вакантные места, и таким образом в офицерский корпус хлынула значительное количество гитлеровцев.

Уже с первых дней прихода новых офицеров началась гонимая и открытая борьба между старым коренным офицерством и коричнево-шайкой, претендовавшей не только на политическое, но и на военное руководство армией. Борьба внутри офицерского корпуса против гестапо и национал-социализма ни на минуту не прекращалась, хотя Гитлер поставил офицерство в привилегированное положение даже в отношении к уголовному праву.

Офицерство не мирилось с тем, что армия была превращена в простое оружие гитлеровской политики. Среди офицерского корпуса имеются люди, которые понимают, что Италия не возникла, а гиря на ногах, имеются противники тройственного пакта и люди, которые понимают, что Германии не по силам завоевание всего мира.

Права, победы Германии кружили головы не только молодому, но и старому офицерству. Казалось, что внутренняя борьба в армии утихла и что, наконец, было создано политическое единство. На самом же деле часть офицерства с глубоким беспомоществом следила за моральным разложением офицерского корпуса и

мире ненависть к гитлеровской Германии и гитлеровской армии.

Когда Гитлер решил напасть на Советский Союз, он не хотел слышать никаких разумных советов о том, что Красная Армия — это серьезный противник. Он не хотел слушать тех, кто справедливо боялся войны на два фронта. Среди немецких генералов немало людей, которые на протяжении многих лет доказывали, что самое опасное для Германии это война на два фронта, и вдруг волею Гитлера армия брошена в новую авантюру, которая ничего, кроме поражения, не сулит.

Вместе с ростом затруднений и огромными потерями в офицерском корпусе вновь возросла старая традиционная ненависть против национал-социализма. К этому прибавилось еще и то, что среди известной части офицерства война с Советским Союзом очень непопулярна. Она непопулярна потому, что эти офицеры достаточно квалифицированы, чтобы отдать себе отчет в безнадёжности попыток Германии подчинить себе народы Советского Союза.

В этом смысле чрезвычайно характерным документом является Открытое письмо к немецким офицерам, написанное пятью пленными немецкими офицерами — подполковником Гаушницем, капитаном Ригер, Лоевским и фон-Велповским и старшим лейтенантом Рике. Это письмо показывает всему миру, о чем думает та часть германского офицерства, которая не согласна с Гитлером и его баландской политикой. Этот документ отражает внутреннюю колебания и разногласия в германском офицерском корпусе, мучительные поиски частью офицерства выхода из тупика. Спасение Германии — в разгроме Гитлера, вот что начинает просветляться в сознании среднего немца. Офицерский корпус, где имеются тенденции, выраженные в этом письме, — серьезно болен, ибо в нем нет того морального и политического единства, которое является предпосылкой длительной войны и победы. Это письмо — симптом распада той военной машины, которую Гитлер создал и которую он двинул против всего человечества. Но эта машина не развалится сама по себе; она развалится от мощных ударов Красной Армии и объединенного фронта свободолюбивых народов.

На вопрос корреспондента «Интеркоммент Ньюс» г-жи Жаннет Вивер, как Вы оцениваете интервью генерала Араки, данное им представителям газеты «Кожумья», в котором он, вспоминая об оккупации Сибири японцами в 1918 году, заявил, что подобное положение могло бы опять иметь место и сейчас, и что он сожалеет, что не удалось тогда нанести смертельный удар и что все предприятие было оставлено на полпути. — г. Лозовский ответил:

Генерал Араки никогда не страдал излишней скромностью и поэтому он всегда принимал свои суждения и опасения за Япония мысли за последнее слово государственной мудрости. Исторические воспоминания генерала Араки, может быть, делают честь его памяти, но не делают чести его пониманию международной обстановки вообще и взаимоотношений между Японией и СССР, сложившихся в последний период на основе пакта о нейтралитете от 13 апреля 1941 года. Нельзя ничего иметь против исторических воспоминаний даже тогда, когда этим делом занимаются генералы и бывшие министры, но хотелось бы, чтобы высочайшие авторы, вспоминая о прошлом, не забывали о настоящем и будущем своей собственной